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In a nutshell

Multi-institutional group working since 2008

Open participation
o Integrated in ILTA research strategy

Anonymous and collegiate sharing
o data collected since 2008
o 12 institutions
. Institutions anonymised, no use of results for PR

. common detailed questionnaire
o over 20,500 student responses



Some limitations!

self-selection
response rates

... yet, consistent
results!



2011 results for same

with comparisons to
Institutions

2013 Results



% Agreefstrongly Agree
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really helpful'/'l could not survive
academically without [the VLE]




What do you use the VLE for?

Submitting assignments

Plagiarism Detection/Turnitin

Ouizzes

Online Discussions

Reading Lists and recommended onlinelearning
resources

Lecture Motes/Handouts

Class Announcements

|1

0%

20%

40%

H2011 ®2013

60%

0%

100%



"It provides you with a good
picture of how the semester
will look regarding
assignments thus allowing
adequate planning'




If you do not use the VLE, why not?

25%

20%

15% -
®2011

2013

10%

5% -

0% -
My Lecturers  The information | cantaccess it [find it difficult | dont have
dontuseit onitisn't touse access to the

us eful web



What would you like to see improved in the VLE?

More use of
Audio/Multim edia/Po
dcasts R Vore Reliable

Easier to Use

Better Usage by
Lecturers
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100%

0%

60%

40%

20%

0%

Digital literacy, usabillity, support

| am | have I think The VLEis
comfortable  adequate systemslike easytouse
with using access (ie  the VLE are
computers  computers, hel pful
bandwidth)
to the web
outside

college

The VLE is
reliable

2011

2013

I can get

adequate

help and
support to
use the VLE



'l ike the freedom of having access to info day or night'

Access Times

100%

50%

60%

2011

2013

40%

20%

0% -
07:00 to 09:00 to 12:00 to 1400 to 15:00 to 2200 to
03:00 12:00 14:00 Lamao 22:00 07:00






100%

f0%

50%

30%
20%
10%

Where do you access [VLE] from?
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from my phone. )

All notes are portable
and when | have a free
moment | can go
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Lecturer usage

100%

80%

B 0%
mz2011

m2013

A40%

20%

0% -
My lecturers make good use of the*E | wouldlike my lecturers to make more
useof the WLE



'‘My course Is very time consuming and ,
it's difficult to manage study around —
this. [The VLE] allows me that time to —
concentrate my study in a precise way.-

It suits me just the way it is...’ - -




How does the VLE influence learning?

8035

F0%

60%

50%
0% -
30% - m 2011
20% - W 2013

10%

It mainky It addsto K helpsto  Usingthe Using the
repeatswhat whatis clarify what VLE makes itVLE helps me
iscovered in coveredin  has been easier forme understand

class class covered in to leam how well |
class am doing
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discussed Iin class beside note
prevents me getting confuseg
when looking back on scribble

In my A4 pad and allows
me to remember the

3




'Makes me revise more and allows me to
prepare for labs more efficiently as my lecture
posts videos online Iin [the VLE]'




F0%%

S0%

30%

2054

10%

How does the VLE influence communication?

W 2011

W 2013

|
lam more likelyto  Usingthe VLE gives  Using the VLE gives
communicate with my me more accessto me more access to
lecturer when using my lecturers classmates
the VLE



Getting notes on [VLE] makes me less likely
to go to lectures

35%

30%

25%

20% N 2011

15% 2013

10%

5%

Stronghy Agree MNeutral Disagree Stronghy
agree disagree
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'If | can't attend college because of being sick, or
family commitments, | don't feel completely lost as |
can keep track of everything in [the VLE]'




Receilves grades for taking
quizzes/tests within VLE

Don't
know
6%

Recelives grades for participating
In discussion forums

. Don't
know
6%
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of online quizzes
and video links on
material covered In
lectures helps with
my learning of
subjects and feel
that all lecturers
should be making
more use of this
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Staff Survey

ATrianguIate Student survey information

AProvide useful data for planning internal
professional development

AEarIy versions piloted
Alnstance INn progress at one institution



Emerging Issues Il

AEducationaI
Developers of
Ireland Network

Awww.edin.ie



http://www.edin.ie/

